

GLAS

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

Z zadnje letošnje seje Okrajnega ljudskega odbora

Sodstvo v zaščiti pravic državljanov

Novo Okrožno sodišče v Kranju in Okrajno sodišče na Jesenicah - Imenovan je Zavod za zdravstveno varstvo v Kranju - Novi odloki

Kranj, 26. decembra - Danes je bila v Kranju 49. skupna seja obeh zborov Okrajnega ljudskega odbora in s tem tudi zadnje srečanje odbornikov v tem letu. Zato je predsednik OLO Ivan Bertonec, ki je tokrat vodil sejo, vsem odbornikom zaželel srečno novo leto in se zahvalil za letošnje sodelovanje v tem organu. Glavna stvar na današnji seji je bila razprava o reorganizaciji sodne uprave. Po sklepu zadnjega zasedanja republiške Ljudske skupščine sta na Gorenjskem ustanovljeni dve novi sodišči: Okrožno sodišče v Kranju ter Okrajno sodišče na Jesenicah. Za Okrožno sodišče so bili hkrati tudi imenovani sodniki in sicer: za predsednika Ivan Repinc ter člani: Ferdinand Nečmar, Jože Fister, Marjan Ogrizek, Edgar Vovčina in Karel Misjak.

Predsednik Okrožnega sodišča Ivan Repinc je doma iz bohinjkega kota in ga mnogi aktivisti iz časa NOB že poznajo kot člana okrajnega ali okrožnega komiteja in na drugih političnih funkcijah. Po osvoboditvi je raven političnega dela in ljubljani prijel za knjigo, kar ni imel prej prilike. Za maturo je kaj kmalu na pravni fakulteti položil tudi diplomo. Zatem ga je dolžnost skupnosti zanesla za sodni stol. Že leta 1956 je bil imenovan za predsednika Okrožnega sodišča v Kopru, kjer si je pridobil bogate izkušnje. Ko je tovariš Repinc poročal o reformi sodne službe je med dru-

gim poudaril zlasti pomen zaščite pravic državljanov. Hiter razvoj države in družbenega sistema narekuje zelo intenzivno delo pravosodnih organov. Težišče dolžnosti in s tem tudi pravic se nenehno prenaša navzdol na nižje organe in gospodarske organizacije oziroma na same državljane.

Za njegovim poročilom, ki so ga odborniki soglasno sprejeli, so izvolili še 217 sodnikov porotnikov iz raznih krajev Gorenjske, ki bo-

do sodelovali pri Okrožnem sodišču ter 17 pedagoških in drugih delavcev za porotnike pri mladinski kriminaliteti imenovanega sodišča.

ZA PREVENTIVNO ZDRAVSTVO

V nadaljnjem delu so odborniki poslušali obširno poročilo o dosežanjih delu Okrajnega higienskega zavoda, ki ga je prebrala tovarišica Sonja dr. Mejakova. Toda (Nadaljevanje na 2. strani)

Ob predlogu perspektivnega plana trgovine

Tudi v korist turizma

V prihodnjih petih letih se bo promet v trgovini dvignil za 51 %, od tega trgovina na drobno za 61 %, grosistična trgovina pa za 40 %. Leta 1956 bo znašal promet v trgovini 43 milijard dinarjev. Celotni dohodek se bo povečal za 92 % in bo znašal 3 milijarde in 200 milijonov dinarjev, narodni dohodek pa 2 milijardi 485 milijonov.

Trgovina v našem okraju je tista panoga, ki zaposluje danes nekaj manj kot 5 % vseh zaposlenih in ustvarja 3 % od skupnega narodnega dohodka. Po planu za letošnje leto znaša namreč narodni dohodek dinarjev milijardo in 150 milijonov dinarjev. Od tega znaša nekako polovica na trgovino na drobno, druga polovica pa na grosistično trgovino, medtem ko tvori zunanja trgovina le neznamenit del. Zunanjo trgovino predstavlja v našem okraju samo podjetje Ribnik-export Jesenice.

Iz že navedenih podatkov sledi, da bo trgovina v prihodnjih petih letih smelo napredovati, predvsem trgovina na drobno. Ta se bo vedno bolj navezovala neposredno na proizvajalca in ne samo na grosista, kakor je bilo sedaj čuti. - Jasno pa je, da s tem vloga grosistov še vedno ne bo padla. Trgovska politika se bo v prihodnje vodila v tej smeri, da bi se trgovina na drobno sama oskrbovala na domačem trgu, trgovina na debelo pa bi se preusmerila na zunanjetrgovinsko poslovanje.

Da bomo lahko v naslednjih petih letih dosegli res tak promet, bomo morali zgraditi več novih trgovskih lokalov. V sedanjih prostorih se promet ne da več dosti povečati. Tako bomo zgradili večjo blagovnico v Kranju in manjšo blagovnico na Jesenicah; nadalje

več trgovskih centrov v Trzinu, Radovljici, Bledu in drugod. Obenem bomo v teh letih pridobili nad 10.000 kvadratnih metrov skladišnih površin. V starih trgovinah pa bomo morali več ali manj nadoknaditi staro opremo z novo.

Kar pa se tiče investicij v družbeni standard, bodo te v trgovini bolj šibke. Sedanji sistem delitve dohodka ne dopušča, da bi si trgovina ustvarila sklade za gradnjo stanovanj in podobno. Verjetno bo nov sistem delitve dohodka za trgovino ugodnejši, ker bo več sredstev ostalo tam, kjer se bodo ustvarjala.

Narodni dohodek se bo torej v letu 1965 še enkrat povečal. - Pri tem pa se bo stalež delovne sile dvignil samo za 28 %. Narodni dohodek se torej ne bo povečal na račun zaposlenih, pač pa na račun boljše organizacije dela, ustanovitve več samopostrežnih trgovin in sodobne opreme vseh sedanjih lokalov tako, da bo omogočala kar najhitrejšo postrežbo. Ako nam bo to uspelo v celoti uresničiti, za kar pa imamo pogoje, bo naše trgovsko poslovanje čez pet let sodobno urejeno, za kar pa je že skrajni čas. Upoštevati moramo, da je prav trgovina tista, s katero se naš turizem vedno pogosteje srečuje. Zato je eden izmed glavnih pogojev, da se tudi turizem poveži - sodobno in higiensko urejena trgovina. -vk



Razprave o reorganizaciji sodne uprave na seji Okrajnega ljudskega odbora so se tokrat udeležili tudi novoimenovani sodniki Okrožnega sodišča v Kranju. V ospredju, na desni predsednik Ivan Repinc.

Iz razprave delegatov na konferenci jeseniške mladine

Za boljšo povezavo

Kakor smo že poročali v ponedeljkovi številki našega lista, je bila v nedeljo na Jesenicah letna konferenca jeseniške mladine. Ker iz razprave nismo mogli obširneje poročati zaradi zaključka redakcije in ker je bila razprava zelo plodovita, bomo danes napisali nekaj besed o problemih, ki jih je ta odkrila.

Največ so mladi govorniki razpravljali o ideološkem izobraževanju mladine. O tem je govorilo več delegatov, ki so vsi poudarjali isto. - Ideološko delo mladine je uspešno, vendar še zdaleč ne povhalno oziroma zadovoljivo. - To velja predvsem za nekatere vaške aktivce, ki sploh ne kažejo zanimanja in želje po ideološkem izobra-

ževanju. Zato je naloga komiteja in tudi posameznih mladincev, da jih za to zainteresirajo.

Tudi odnos med Ljudsko mladino in drugimi politično-družbenimi organizacijami bo nujno treba izboljšati. Sedaj se vsepovsod čuti izoliranost, čeprav vsak ve, da je cilj vseh organizacij eden in isti - graditi in ustvarjati socializem. Ta negativni pojav nesodelovanja se kaže pri sprejemanju mladih ljudi v članstvo ZK. Mnogo mladincev je sprejetih v Zvezo komunistov brez vednosti mladinske organizacije. Ta je vendar poklicana,

da predlaga in da mnenje za sprejem. Se nekaj je, kar je tudi važno, da omenim. To je odnos novosprejetih mladincev v ZK proti mladinski organizaciji. Z njo prekinjejo domala vse vezi in gledajo nanjo nekoliko zviška. Zato so člani občinskega komiteja na Jesenicah mnenja, naj se sprejmejo v članstvo ZK samo tisti mladinci, ki jih bo predlagala mladinska organizacija. Ako bomo sprejemali mladino samo z administrativnim ukrepom, ne moremo pričakovati od nje mnogo koristi, čeprav ne trdimo, da to velja za vse.

Eden izmed govornikov se je lotil tudi dela klubov OZN. Ti še posebno v sedanjem času, glede na »črne« razmere v svetu, dobi-

(Nadaljevanje na 2. strani)



Avtobusni promet postaja vse močnejši in predstavlja pomembno potrošno dobrino državljanov. Prav zato se večkrat slišijo razne pripombe in sugestije za odpravljanje posameznih težav, ki nastajajo v avtobusnem prometu. Na zadnji seji Občinskega ljudskega odbora v Radovljici so sprejeli priporočilo, naj bi v okrajnem merilu skušali odstraniti zlasti nekatere neskladnosti med posameznimi prevoznimi podjetji, kar po njihovi oceni zmanjšuje kvaliteto uslug in marsikje ustvarja celo nezadovoljstvo potnikov. Hkrati se dni veliko ljudje govorijo o avtobusnem prometu s pričjo novih vozniških olajšav za šolsko mladino, kar sedaj urejujejo občinski ljudski odbori.

Na sliki: Vsakdanji motiv iz avtobusne postaje v Kranju.

Z zasedanja Zvezne ljudske skupščine

Petletni plan je nadaljevanje našega gospodarstvskega razvoja

V Beogradu se je v ponedeljek pričelo letošnje zadnje zasedanje Zvezne ljudske skupščine. Kot glavna točka dnevnega reda je bil ekspoz predsednika republike tovariša Josipa Broza-Tita o predlogu perspektivnega plana gospodarskega razvoja Jugoslavije v letih 1961-65. Predlog petletnega načrta je komentiral tudi predstavnik Zveznega izvršnega sveta tovariš Avdo Humo. Razen razprave o perspektivnem planu je bil obravnavan tudi predlog družbenega plana za leto 1961, predlog zveznega preračuna, predlog o financiranju šol in drugo. Ker je bil ekspoz predsednika Tita zelo pomemben in je vzbudil vsepovsod veliko zanimanja, objavljamo kratke izvirne ke iz njegovega govora.

Tovariš Tito je dejal, da danes razpravljamo na tem visokem mestu o novem petletnem planu gospodarskega razvoja Jugoslavije, katerega izpolnitev bo prinesla nove, neprimerno večje pridobitve od sedaj doseženih. Izpolnitev novega plana nas bo uvrstila med razvite evropske države in ustvarila pogoje za neprehajajoči razvoj naše države. Ko razpravljamo danes o predlogu perspektivnega plana moramo imeti pred očmi začetno osnovo, s katero smo pričeli po vojni gospodarsko in družbeno graditev. Odstraniti smo morali hude posledice, ki nam jih je pustila podedovana preteklost oziroma zaostalost. Zato ogromni uspehi, ki jih je naša država dosegla v dosedanjem razvoju najboljše potrdijo pravilnost poti, po kateri smo krenili. V kratkem času smo se odmaknili od tiste meje, s katero je Jugoslavija sodila s svojimi gospodarskimi pokazatelji med nerazvite in zaostale države. Danes pa si z 2,5-krat večjim narodnim dohodkom in s približno štirikrat močnejšo industrijo kakor pred vojno, s 60 % večjo kmetijsko proizvodnjo, z bistveno spremenjeno sestavo prebivalstva in povečano delovno storilnostjo, približujemo stopnji gospodarsko razvitih de-

žel. Naša industrija je postala prevladujoče gospodarsko področje. Razvile so se nove industrijske panoge, ki jih pred vojno nismo poznali. Vzporedno z industrijo so se razvijale tudi ostale panoge.

Predlog družbenega plana gospodarskega razvoja je samo nadaljnja vzmet pri uresničevanju socialističnega razvoja. Z družbenim proizvodnim dohodkom in narodnim dohodkom, ki naj bi ob koncu prihodnjega perspektivnega plana narasla za dobrih 70 % v primerjavi z dosedanjem stopnjo in drugimi spremembami, bo naše gospodarstvo in družba dobila nove in kvalitetne drugačne naloge.

Nadalje je predsednik Tito dejal, da bodo spremembe v gospodarskem sistemu omogočile, da bo načelo nagradjanja po delu prišlo bolj do izraza.

Da smo prehodili v naš socialistični graditvi že najtežji del poti, se moramo zahvaliti naporom naših delovnih ljudi.

OBRAZI in POJAVI

Kako je predsedniku ime?

»Kateremu predsedniku?« se je začudil Mirče.

V trafiki je bila gneča. Milena se je komaj privrila do pulta in se prilastila velike skatle. Začela je izbirati. - Pisane razglednice z Dedkom Mrzom v kričočih barvah ji niso bile všeč. Vizitke pa so bile vse enotne: majhne, z enoličnim zimskim motivom. Zares vse prebrano!

Potem se je z zavitek razglednic in vizitk napolnila proti izbodu. Tam sta se našla z Mirčtom, ki mi je to zgodbo tudi pripovedoval. Milena ga je namreč kar na lepem vprašala, kako je predsedniku ime.

Toda ob tem se je Milena nenadoma ustavila in vprašala: »Misliš, da mi bo zameril? - Ti ga bolje poznaš. Povej!«

»Zakaj? Ne, ne bo zameril. - Samo nesmiselno je, če ga osebno ne poznaš. Ne bo si znal pojasniti zakaj...« je tolažil Mirče in se izogibal drugih besed, da bi jo ne užalil.

Milena pa se je pri tem še bolj razgovorila:

»Ti si še premlad, neizkuščen. - Ne veš, kaj pomeni poznanstvo v življenju. - Ves svet stoji na tem...« Dolgo je govorila in pričevala Mirčeta, kako je bilo

tam in tam, kako je bilo takrat in takrat, kako je ta in oni dosegel to in to...

Ko je Mirče to pripovedoval, se ni mogel načuditi takemu pojmovanju. - Toda takih voščil je verjetno dokaj malo. Več takega pojmovanja se skriva v raznih darilih, ki v svojem ozadiju res nimajo ničesar čustvenega, prijateljskega, marveč dostikrat zgolj interesno noto. Kaj naj bi na primer rekli o tistih novoletnih poklonih, ki jih nekatere podjetja, še zmeraj po stari navadi, pripravljajo ob novoletnih praznikih svojim odjemalcem in poslovnim ljudem? Samoupravni organi so sicer v tem popolnoma samostojni in smejo razpoglati s sredstvi. - Toda v marsikaterem primeru bi bilo verjetno bolje, če bi take poklone preusmerili šolam, otroškim ustanovam in pionirskim organizacijam, kajti davilo niti čestitka, če nimajo osebne, prijateljske note tudi v našem poslovnem življenju že zelo, zelo malo pomenijo.

K. M.

